
• De zaken die controversieel aangemerkt worden door de VCF worden

vervolgens aangemeld voor de plenaire vergadering controversieel verklaren

van de Kamer De stemmingen hierover vinden plaats in de week van 12

September

Mogelljkheid om Tweede Kamer te informeren over Inhoud pakket Beiastingptan
• Onduidelijk is echter hoe ze het pakket Beiastingplan 2024 betrekken in de

beoordeling van controversiele onderwerpen Het pakket Beiastingplan 2024

wordt namelijk 15 September onder embargo verstrekt aan de Kamerleden en

op Prinsjesdag wordt deze ingediend bij deTK
• Een opiossing voor deze informatiekloof is om ulterlljk eind augustus de TK

via een Kamerbrief te informeren over de inhoud van het pakket Beiastingplan
2024 Deze brief komt dan op de groslijst voor de procedurevergadering van

g^ptember In deze brief kan ook per wetsvoorstel de noodzaak aangestipt
worden om deze ulterlljk dit jaar te behandelen koopkracht samenhang met

de begroting of bijvoorbeeld EU richtlijn implementaties
• De VCF is dan beter gemformeerd als zij tijdens de procedurevergadering van

6 September spreken over mogelijk controversiele onderwerpen en kunnen wij
toelichten over de noodzaak waarom ook in demissionaire status dit

kabinet met een ogenschijnlijk groot pakket wetgeving komt

• Indian de brief uiterlijk eind augustus verstuurd wordt minimaal een week

voor de procedurevergadering van 6 September kan deze betrokken worden

bij het debat over controversiele onderwerpen
• Een deel van de maatregelen hoofdzakelijk koopkracht zullen dan nog niet

in detail omschreven kunnen worden maar er kan wel aangegeven worden

dat koopkrachtmaatregelen in het wetsvoorstel Beiastingplan 2024

opgenomen zullen worden en dat deze op Prinsjesdag bekend gemaakt
worden

• MB Afhankelijk van de ruimte die de TK heeft om het pakket Beiastingplan
2024 dit najaar te behandelen is het mogelijk dat ze het niet mogelijk achten

om het gehele pakket inclusief Wet minimumbelasting 2024 en FVW24 te

behandelen Ook dan kan het raadzaam zijn om de TK te wijzen op het belang
om bepaalde wetsvoorstellen nog dit jaarte behandelen

I

I

Beslispunt 8 verzending stukken aan MR Minister stas FB en stas TP

Wij adviseren u in te stemmen met de verzending uiterlijk vrijdag 18 augustus

van de bijgevoegde wetsvoorstellen inclusief de afgeronde uitvoeringstoetsen en

overige bijiagen aan de MR De behandeling vindt op 25 augustus plaats

j^UJucc

We u Stas FB vragen de volgende MR formulieren te ondertekenen

• Wetsvoorstel Beiastingplan Caribisch Nederland 2024

• Wetsvoorstel Vastgoedmaatregel in het fbi regime en aanpassing van het fgr en

de vbi

• Wetsvoorstel Fiscaal kwalificatiebeleid rechtsvormen

• Wetsvoorstel Wettelijke grondslag tegemoetkoming FSV

• Wetsvoorstel Wet herwaardering proceskostenvergoedingen WOZ en bpm
• Wetsvoorstel Wet aanpassing fiscale bedrijfsopvolgingsfaciliteiten 2024

• Wetsvoorstel Wet tijdelijke regeling herziene aangifte inkomstenbetasting
• Wetsvoorstel Overige fiscale maatregelen 2024

Indien u akkoord bent het opsplitsen van de FKM24 kunt u ook de MR

formuiieren voor het Wetsvoorstel Fiscale klimaatmaatregelen glastuinbouw en

het wetsvoorstel Fiscale klimaatmaatregelen industrie elektriciteit tekenen
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We willen u Stas TD vragen het MR formulier voor het wetsvoorstel Aanpassing

nabestaandenregeling hersteloperatie Toeslagen te tekenen

We willen u minister vragen het MR formulier voor het wetsvoorstel

Belastingplan 2024 te ondertekenen

Beslispunt 9 ondertekening verzoek spoedadvies aan MR door stas FB

Wij adviseren u de bijgevoegde brief aan de Minister President te ondertekenen

om van de MR het akkoord te krijgen om de RvS te verzoeken om een

spoedadvies voor het gehele pakket BP24 en om het advies van de RvS zonder

terugkomst in de MR te verwerken

f Zc L

Beslispunt 10 ondertekening stukken door stas FB

Wij adviseren u de volgende brieven te ondertekenen met betrekking tot het

pakket Belastingplan 2024

• Voor 10 wetsvoorstellen de brief spoedadvies Raad van State en

• Voor 10 wetsvoorstellen de brief aan het Kabinet van de Koning
Indien u akkoord bent het opsplitsen van de FKM24 kunt u ook de MR

formulieren voor het Wetsvoorstel Fiscale klimaatmaatregelen glastuinbouw en

het wetsvoorstel Fiscale klimaatmaatregelen industrie elektriciteit kunt u ook de

vergelijkbare brieven voor deze wetsvoorstellen ondertekenen

Beslispunt 11 ondertekening stukken door stas TD

Wij adviseren u de volgende stukken te ondertekenen met betrekking tot het

wetsvoorstel Aanpassing nabestaandenregeling hersteloperatie Toeslagen
• Brief spoedadvies Raad van State en

» Brief aan het Kabinet van de Koning

Toelichting beslispunt 11

• Parallel aan deze nota ontvangt u een nota over proces en inhoud van het

wetsvoorstel Aanpassing nabestaandenregeling hersteloperatie Toeslagen
Daarin worden diverse inhoudelijke punten voorgelegd en gevraagd of u

akkoord bent van het opnemen van het wetsvoorstel in het Pakket

Belastingplan
• Wij vragen u het bijbehorende MR formulier brief spoedadvies RvS en de

brief aan het Kabinet van de Koning te tekenen in de veronderstelling dat u

akkoord bent met het voegen van het wetsvoorstel bij het Pakket

Belastirigplan Omwille van krappe deadlines is het helaas niet mogelijk deze

twee note s achtereenvolgend aan u voor te leggen
• Flet bijgevoegde wetsvoorstel zal derhalve ook nog mede naar aanleiding

van uw reactie op de andere nota kunnen wijzigen

Informatie punt 1 Stas FB Fluldige stand BP24

• De wetsvoorstellen inclusief benodigde bijiagen zijn bijna volledig

afgerond De komende twee weken worden de laatste wijziglngen

doorgevoerd die bijvoorbeeld uit augustusbesluitvorming volgen Dit komt

overeen met de stand van zaken van eerdere jaren Hiervoor ontvangt u

dan een uitgebreide annotatie
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• Bij het voorleggen van wetgeving aan de ministerraad worden ook de

uitvoeringstoetsen voor zover afgerond meegestuurd Het overgrote
dee is gereed voor de verzending van het Belastingplanpakket aan de

Ministerraad op vrijdag 18 augustus Middels nota 2023 0000186430 14

augustus jl bent u meegenomen in de stand van zaken van de

uitvoeringstoetsen van het pakket Belastingplan Zoals daarin is

aangegeven woFden nog lopende uitvoeringstoetsen zo snel nnogelijk

afgerond Zou dat tot nieuwe inzichten leiden dan wordt u daarover zo

spoedig mogeiijk geinformeerd
• Vender gefdt dat voor de augustusbesluitvorming de reguliere knoppen die

hierin terugkomen zoais belastingtarieven hoogte van toeslagen en

heffingskortingen zogeheten parameteraanpassingen uitvoerbaar zijn

per 2024 Bij elk beleidsvoorstel in de augustusbesluitvorming moet

worden bezien of het politiek en beieidsmatig wenselijk en technisch

mogeiijk is om deze via een parameterwijziging vorm te geven De ruimte

voor andere aanpassingen in de uitvoering blijft zeer beperkt

Informatiepunt 2 Stas FB fictief aanmerkelijk belang

Bij de derde beslisnota bent u geinformeerd dat in verband met de

uitwerking van de AMvB voor de Wet excessief lenen bij eigen
vennootschap er een technische wijziging dient plaats te vinden in de Wet

IB 2001

Dit zag op de uitwerking van een fictief aanmerkelijk belang voor de niet

aanmerkelijkbelanghoudende ex partner die een deei van het

maximumbedrag heeft toegerekeiid gekregen op grond van de AMvB

Door het fictief aanmerkelijk belang kan diegene het negatief fictief

regulier voordeel dat daardoor zou ontstaan nog kunnen verrekenen via

een beiastingkorting —

Dit vereist echter een s^ctuurwijziging infte IH ketetp
ruimte bestaat in het IV^illllfolio Daarom wordt afgezien van het

introduceren van het fictief aanmerkelijk beiang
Dit pakt nadelig uit als slechts een van beide ex partners

aanmerkeiilkbelanqhouder is en zij een andere verdeiinq dan 100 0

hebben gekozen of als zij niet gezamenlijk aangifte hebben gedaan dan

beiden 50 50 De niet aanmerkelijkbelanghoudende ex partner kan dan

niets met het verhoogde maximumbedrag Deze situatie is echter te

voorkomen door gezamenlijk aangifte te doen en het maximumbedrag toe

te rekenen aan de aanmerkelijkbelanghouder

waarvoor geen

Informatiepunt 3 Stas FB fbi vbi fgr
• Met betrekking tot de aanpassing van de vbi is er geconcludeerd dat deze

wijziging tot een opbrengst leidt

• In eerste instantie waren we ervan uitgegaan werd dat de vbi ook in dga
situaties ieidt tot een evenwichtige heffing Dit werd ook in het

evaluatierapport als zodanig benoemd Op basis daarvan werd er dus

geconcludeerd dat ook geen opbrengst te verwachten valt

• Bij nadere analyse bleek dat het tariefverschil tussen het forfaitaire box 2

systeem voor het doa vbi reaime per saldo toch als lets aunstiaer

beschouwd moet worden als het gecombineerde tarief van de extra vpb

heffing met daarbij de mogelijkheid tot uitstel van de box 2 heffing
Hierdoor wordt de grondslag van de familie vbi s per saldo lets hoger
belast en komt daarmee komt de heffinq^ipJiet niveau varTeen regulier^
BV c q het box 3 tarief \

• Dit leidt tot een opbrengst van ongevest^TjTjjJjoen per 2025 De raming
moet nog door het CPB gecertificeerd worden

yd
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing
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Ministerie^van Bfnancien

I

Concerndirectie

Uitvoerings en

Handhavingsbeieid

ter BE5PREKING 16 AUGUSTUS 09 15 10 15]
Aan

de staatssecretaris van Financien Fiscaliteit en Belastinqdienst

Persoonsgegevens

nota stand van zaken uitvoeringstoetsen pakket Belastingplan
2024

Datum

14 augustus 2023

Notanummer

2023 0000186430

BiJIagen

geenAanleiding
Conform uw verzoek wordt u op woer^dag 16 augustus 9 15u bifgepraat over de

stand bij de uitvoeringstoetsen Bela^ingdienst voor het pakket^elastingplan
2024 Tijdens het overleg kunnen we u meenemen in het actpele beeld

Kernpunten \

• Er zijn nu 38 uitvoeringstoetsen afg^
een aantal gevallen doordat nadere keuzes zijn gemaakt bij de vormgeving
van de maatregel^ of de wijze van implementatie

• 10 uitvoeringstoetsen zijn in een afrondend stadium Daarbij zijn er voor twee

toetsen nog wezenlijke uitzoekpunten Met betrekking tot het wetsvoorstel

kwalificatie fiscale rechtsvormen worden de uitvoeringsgevolgen van de

tijdelijke vrijstelling voor de overdrachtsbeiasting nog in beeid gebracht Van

het pakket maatregelen die zien op de BOR en de DSR aanmerkeiijk belang
worden de structurele iangetermijnsgevolgen voor alle uitvoeringsdirecties en

de incidentele kortermijnsgevolgen voor MKB nog in beeld gebracht
• Indien er voorafgaand aan het overieg van 16 augustus nieuwe

ontwikkelingen zijn nemen we u daarin mondeling mee

TTOeze dossiers zijn uitvoerbaar in

Toelichting

PS b trDit jaar is gestart met een vroegtijdige inventarisatie van mogeiijke

wetgevingswensen om zo snel mogelijk ook een eerste uitvoeringsoordeel te

kunnen geven Het algehele beeld blijft dat door deze aanpak in de samenwerking
van beleid uitvoering er relatief weinig onverwachte knelpunten zijn opgetreden

Gevolgen informatievoorziening
• In bijiage 1 is een overzicht opgenomen van de uitvoeringstoetsen van het

pakket Beiastingplan met impact op de IV systemen
• De overkoepelende conclusie is dat het pakket met een aantal relatief

beperkte aanpassingen in de systemen implementeerbaar is Dit is mede

gerealiseerd door bij de uitwerking in overleg tussen beleld en In uitvoering

gemaakte keuzes Dit speelt het meest voor het IH portfoiio waar ook veel

capaciteit nodig is voor het uitfaseren van het Cool Gen platform om de

belastlngheffing zeker te stellen Zie onderstaande tabel
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Tabei 1 Aandachtspunten voor inwerkingtreding en vormgeving

maatregel uitwerking

verruiming herinvesteringsreserve
j beeindigingsmaatregelen

uitsluitend verwerken in de toelichting bij de

aangifte inzet van bestaande selectieregel

vastleggingen bij vooroverleg

schrappen voorgenomen introductie fictief ab

houderschap u wordt bier separaat over

geinformeerd bet onderdeel voor de

conserverende aanslag wordt bandmatig
verwerkt gaat wel om een zeer beperkt aantal

gevallen

uitsluitend verwerken in de toelichting

reparaties excessief lenen

reparatie eigenwoningregeling bij

gezameniijke aankoop met

eigenwoningverleden

verfijning overbruggingswetgeving uitsluitend verwerken in de toeiichting
box 3

materieie toets

inkomensafhankeiijke

combinatiekorting

i inwerkingtreding uitsteiien tot 1 januari 2025

om te voorkomen dat voorlopige en definitieve

aansiag uiteen gaan iopen u wordt hierover

separaat geinformeerd

afschaffing doeimatigbeidsmarge

Inwerkingtreding bij koninkiijk besluit in

verband met noodzakelijke

structuuraanpassing reeds eerder aan u

I gemeld andere aanpassingen voorde

i inkomstenbeiasting wordt beperkt tot

i aanpassingen in de toelichting

aOR DSR

Het niet doorvoeren van structuuraanpassingen kan ertoe leiden dat

handmatige opiossingen nodig zijn en de informatiepositie ten behoeve van

de handhaving minder goed is Ook kan het ertoe leiden dat

belastingplichtigen minder goed door het aangifteproces worden geleid dan ze

gewend zijn

Daarbij geldt dat noodzakelijke aanpassingen op de langere termijn alsnog

doorgevoerd zouden moeten worden waarbij bepalend is op welk moment er

daarvoor weer ruimte in het portfolio ontstaat Het doorvoeren van deze

aanpassingen zal dus in latere jaren een beslag leggen op de beschikbare

ruimte in het portfolio en daarmee voor nieuwe wetgeving

Gevolgen personele inzet

• Bijiage 2 bevat een overzicht van de uitvoehngstoetsen met personele

gevolgen De meeste maatregelen hebben geen of slechts beperkte personele

gevolgen
• Een aantal dossiers vergt naar verwachting grotere personele inzet De

desbetreffende toetsen worden nog afgerond zodat dit nog niet het

definitieve beeld is

Voorstel inzet in fte s 2023 2024 2025 2026 2027 2028 struc

aandelentransacties in de

overdrachtsbelasting

vastgoedmaatregel in het

fbhregime en aanpassing
van het fgr en de vbi

0 10 i 22 4 22 4 22 4 i 22 4 22 4

9 g

“

r 8 60 8 4 9 9 8 6 0

I
j
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I

Voorstef inzet in fte s 2023 2024 2025 2026 2027 2028 stmc

wetsvoorstel fiscaal

kwalificatiebeleid

I rechtsvortnen

BOR en DSR maatregelen

2 3 I 28 5 24 9 15 3 12 7 | 10 3 | 10 3

pm pm pm H pm i pm | pm i pm
f

0 9 8 7 3 6 6 6 25 | 0 25 0

pm • pm I pm i pm H pm I pm i i pm

Voor het onderdeel aandelentransacties in de overdrachtsbelasting vindt in

verband met de onzekerheid over de te verwachten werklast na twee jaar een

evaluatie plaats onn te kunnen beoordelen in welke mate verwachte risico s

zich voordoen en aanvaardbaar zijn dan wei meer capaciteitsinzet nodig
maken

Voor het onderdeel fiscaal kwalificatiebeleid rechtsvormen worden de

gevolgen voor de overdrachtsbelasting op dit moment nog in kaart gebracht
Dit kan leiden tot een aanvullende fte claim voor dit wetsvoorstel

Voor het onderdeel maatregelen BOR en D5R aanmerkelijk belang wordt o a

nog onderzocht of zich op lange termijn uitvoeringslastenverlichtingen zullen

voordoen

Vervoigtraject
De nog lopende toetsen worden zo snel mogelijk afgerond Zou dat tot nieuwe

inzichten leiden dan wordt u daarover zo spoedig mogelijk gei nformeerd

Tegelijkertijd loopt de augustusbesluitvorming waar mogelijkerwijs nog

maatregelen uit volgen bijvoorbeeld rondom de eenverdienersproblematiek
de heffingskortingenproblematiek bij uitkeringen en mogelijke besluitvorming
over klimaatmaatregelen Uitgangspunt is zoals altijd alleen parameters

Bijiage uitvoerbaarheid zoals aangegeven in de nota AFP 146976 wordt

parallel aan de afronding van het Belastingplan en de uitvoeringstoetsen de

bijiage uitvoerbaarheid opgesteld die tezamen met het pakket Belastingplan
aan de kamer verstuurd wordt Deze geeft een feitelijk overzicht van

aandachtspunten op de samenloop van beleid en uitvoering waar mogelijk
breder dan het Belastingplan Begin September nadat besluitvorming en

uitvoeringstoetsen zijn afgerond ontvangt u deze bijiage

m

«

Uitvoeringskosten
De uitvoeringskosten van het pakket Belastingplan 2024 worden gedekt uit art l

of art 10 van de begroting van het Ministerie van Financien XIB

Communicatie

Niet van toepassing

Politiek bestuurlijke context

De uitvoeringstoetsen worden als onderdeel van het pakket Belastingplan 2024

meegezonden naarde ministerraad de Raad van State en de Tweede en Eerste

Kamer

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing
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Bijiage 1 uitvoeringstoetsen pakket Belastingplan met IV gevolgen

Voorde lichtblauw gearceerde regels loopt de uitvoeringstoets nog Daar kunnen

inschattingen dus nog worden bljgesteld bij de afronding van de toets

Dit overzicht wordt continu geactualiseerd dit is de stand van donderdag 10

augustus

voorstel maakbaar

heid

impact
portfolio^

i

Autoheffingen

no cure no pay maatregelen NCNP

verzamelsjabloon SEO MRB divers

verzameisjabloon SEO kwarttarief halftarief MRB

kampeerauto s

verzamelsjabloon automaatregelen BPP24

verhogen vaste voet bpm met 200 euro

jaaraanpassing

beperkt

beperkt

groen

groen

groen

beperkt

beperkt

groen

groen

BES

BES wetgeving beperkte impact

BES wetgeving maatregelen met impact

beperkt

middelgroot

groen

groen

Gegevens

technische aanpassing minimumkapitaalregel banken en

verzekeraars

beperktgroen

Inkomensheffing

augustus Evaluatie MIA EIA Verlengen horizonbepaling
EIA en MIA verlaging aftrekpercentage EIA en verlaging

plafond maximaal investeringsbedrag

met terugwerkende kracht aanpassen doorschuifregeling

bij ontbinding specifiek voor ondernemingsverliezen

I verfijning overbruggingswetgeving box 3

reparatie lucratief belang n a v HR arrest
_

wijzigingen lACK

DSR

jaaraanpassinggroen

j

jaaraanpassinggroen

geel

groen

groen

jaaraanpassing

jaaraanpassing

jaaraanpassing

j^srtiarrpassiiW

Inning en betalingsverkeer

j afschaffing van de betalingskorting bij de IB beperktgroen

Overige middelen

afschaffen verlaagd tarief in energiebelasting voor

glastuinbouw

afschaffen vrijstelling metaiiurgische processen

coalitieakkoord

geel middelgroot

geel middelgroot
i

1 In uitvoeringstoetsen geldt voor de IV Impact de volgende categorisering jaarpassingen
foopt mee in de gereserveerde beschikhare capaciteit om in de systemen een nieuw belastingjaar te

openen beperkt tot 250 IV dagen middelgroot tot 1000 IV dagen groot meer dan 1000 IV

dagen
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voorstet maakbaar

h id

impact

portfolio^

r ^ P
groen

^ ^iddelgfo^beperken vrijstelling elektriciteitsproductie
coalitieakkoord

nadere aanpassingen EB tbv tarieven eerste s^ijt
aandelentransacties in de overdrachtsbelasting

f
■

beperkt

Schenk en erfbelasting

BOR 3^
Toeslagen

^
belastingrente heffingsrente toeslagen jaaraanpasslnggroen

i

VennootschaosbelastiriQ en dividendbelastincj

aanpassing fgr vbt en fbi

fiscaal kwalificatiebeleid rechtsvormen

beperkt

beperkt

groen

groen
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Bijiage 2 uitvoeringstoetsen pakket Belastingplan met personele

gevolgen

Voor de lichtblauw gearceerde regels loopt de uitvoeringstoets nog

Daar opgegeven fte s zijn de huidige inschattingen en kunnen nog worden

bijgesteld bij de afronding van de toets

Dit overzicht wordt continu geactualiseerd dit is de stand van donderdag 10

augustus

voorstel strucinc

]
Autoheffingen

Maatregelen SEO onderzoek MRB

Verhogen vaste voet bpm met 200 euro_

Maatregelen SEO onderzoek kwarttarief halftarief MRB

kampeerauto s

0 5 fte0 fte

1 fte 3 1 fte

6 2 fte 0 fte

BES

\ BES wetgeving maatregelen met impact Ofte 1 fte

F

Douane

Herstel reguliere navorderingstermijn douaneschuld^ pm om

I

Energiebelasting

Wettelijke grondslag maken t b v uitwisselen van informatie door

energieleveranciers TAM

0 1 fte Ofte

Formed recht
_

selectie aan de poort wettelijke grondslag FSV tegemoetkoming 13 fte Ofte

Inkomstenbelasting

Reparaties mbt excessief lenen

vastgoedmaatregel in het fbi reglme en aanpasslng van het fgr en

d^vbi _

Wetsvoorstel flscaal kwaliflcatiebeleid rechtsvormen

pmpm

Ofte45 3 fte

40 5 fte 10 3 fte

Overdrachtsbeiasting

Aandelentransacties in de overdrachtsbeiasting 0 fte 22 4 fte

Invordering

Hardheidsclausule invorderingswet 0 fte 1 7 fte

Schenk en erfbelasting inkomstenbelasUng

BOR en DSR maatregelen 29 3 fte Ofte

\ ennootschapsbelasUng
_ _

Technische aanpassing minimumkapitaalregel banken en

verzekeraars

0 fte 2 fte

Als gevolg van een aanpassing in het voorstel voor aanpassing van navorderlngstermljnen voor cfe

Douane wordt de daarvoor uitgevoerde toets herijkt Het is mogeiijk dat daar een aanvuiiende personeie
claim voor de Douane uit voortvloeit
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Sii’ Ministerie van Financien

do i^
q \ 2

HEDEN OVERLEG 17 AUGUSTUS 12 00

DEPARTEMENTAAL BREED

TER ADVISERING

Aan

de staatssecretaris van Financien Fiscaliteit en Belastrngdienst

Directie Algemene
F[scale Politiek

Persoonsgegevens

nota Gesprek met Fossielvrij ML over fossiele subsidies Datum

15 augustus 2023

Notanummer

2023 0000187137

Bijlagen
1 Brandbrief Fossielvrij NL

2 Notitie met standpunten

Fossielvrij NL

3 Overzicht fiscale

fossiele subsidies NL

Aanleiding
Aanstaande donderdag heeft u samen met MKE een lunch met stakeholders

gelieerd aan Fossielvrij Nederland zie toelichting voor de deelnemerslijst

Aanleiding is het maatschappelijke debat over fossiele subsidies en de brandbrief

die hierover aan het kabinet is gestuurd zie bijiage 1

Tijdens het gesprek willen de stakeholders twee boodschappen afgeven
1 Oproep om fossiele subsidies af te schaffen en met een afbouwplan te

komen want fossiele subsidies leiden tot perverse prikkels
2 Zet de vrijgekomen middelen in om de circulaire en duurzame economie

te bevorderen

Adviezen

• Blok 1 fossiele subsidies

o U kunt het belang onderstrepen dat er een gedeelde feitenbasis

moet zijn t a v de omvang van fossiele subsidies Om meer

transparantie hierover te krijgen werkt het kabinet op dit

moment aan een nieuw overzicht van fossiele subsidies in de

Miljoenennota MJN Voor het kwantificeren van de omvang

wordt gebruik gemaakt van verschillende benchmarks Het CPB en

PBLzijn met een eigen studie bezig Deze inzichten zullen worden

meegenomen

o U kunt vraoen hoe Fossielvrij Nederland aankijkt tegen de overlap
van bepaalde fiscale regelingen met andere

beprijzingsmaatregelen zoals de C02 heffing en het ETS Zou niet

integraler en breder naar het beprijzingsvraagstuk moeten worden

gekeken i p v alleen naar de fiscale regelingen
0 U kunt tot slot aanqeven dat het kabinet waarschijnlijk niet meer

tot een afbouwpad rondom fossiele subsidies gaat komen Wei

komt er in de MJN een geactualiseerd overzicht van fossiele

subsidies en worden met Prinsjesdag een aantal impactsnalyses

uitgevoerd
• Blok 2 middelen inzetten voor circulaire en duurzame economie

o In algemene zin kunt u opmerken dat het kabinet afgelopen

voorjaar een omvangrijk klimaatpakket heeft afgesproken met

veel subsidies voor bedrijven en huishoudens om te

verduurzamen Er gebeurt dus al heel veel
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Specifiek t a v het voorstel om de btw op tweedehands producten
af te schaffen kunt u in algemene zin wijzen op de recente

evaluatie van de verlaagde btw tarieven Uit de evaluatie blijkt

dat in het algemeen een verlaagde btw tarief oeen doelmatig

instrument is om de beoogde doelen te bereiken Dus ook bij een

ondersteuning van de intenties van Fossielvrij NL iigt een andere

instrumentkeuze weilicht meer in de rede Tegeiijkertijd geidt dat

besiuitvorming over dergelijke beleidswijzigingen aan een voigend
kabinet is

o

iToelichting

Qpzet en deelnemers overlea Fossielvrij NL

• Het overleg is aanstaande donderdag van 12u 12 45u Er zal eefr

veganistische lunch worden geserveerd
• We stellen voor om het gesprek op te knippen in twee biokj ^

o Fossiele subsidies en afbouwpad
o Inzet middeien voor circulaire en duurzame ep 5nomie

• We hebben aan de deeinemers van Fossielvrij NL Mvraagd of zij ieder blok

kunnen aftrappen met een presentatie pitch van iun standpunten Voorstel is

dat vervolgens MKE en u reageren en er tot sUaf ruimte is voor een korte

discussie

• Fossielvrij Nederland heeft het initiatief g^omen tot de brandbrief bijiage 1^
en het gesprek met MKE en u Er zijn e^er veel meer groene organisatiar

betrokken Naar verwachting zuilen d^olgende stakeholders deelnem^
o P^rsoonsgegeveijd^OSSielVrij
o I PersQonsgegevens ~[ Studenbenvakbond LSVB

o I Persoonsgege\ ens | Greencht^ce ^

Persoonsgegevens |FNV i

I PersQonsgegevens \ Brancheverenlging kringloop Nede

Persoonsgegevens ^ Groene Zorg Alliantie I
Persoonsgegeven^utch Green building council ’

Persoonsgegevens DRIFT—^©1
Sprinklr y v

o| Persoonsgegevens pToIhuistuin VtoV
^ir Persoonsgegevens WISE

o Persoonsgegevens ^ A5N bank onder voofehoud
o ABP onder voorbehoud

• Ambtelijk za u ondersteund worden door

Persoonsgegevens

wPersoonsgegevens

A
■

Psrsoonsgegevens

Stand van zaken tralect fossiele subsidies f
In het voorjaar is afgesproken om in een bijiage bij de Miljoenennota e^n
nieuw overzicht van de fiscale fossiele subsidies op te nemen Daarnaastls J
afgesproken om in deze bijiage per regeling aan te geven of en zo ja hoe het

kabinet voornemens is om deze regeling af te bouwen

De afgelopen maanden hebben we samen met EZK gewerkt aan een nieuw

overzicht van fossiele subsidies Een eerste overzicht vindt u in bijiage 3 dit

wordt de komende weken ten behoeve van de Miljoenennota verder

aangevuld Deze bijiage is voor intern gebruik en niet gedeeld met de

stakeholders

fcv

^rf
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• Er zijn externe analyses uitgevoerd naar de impact van het afschaffen van

een aantal fiscale fossiele subsidies Een overzicht is gegeven in tabel 1 De

onderzoeken worden met Prinsjesdag naar de Tweede Kamer gestuurd Naast

deze onderzoeken vindt momenteei ook onderzoek piaats naar de benodigde

tariefaanpassingen in de EB om te komen tot 1 2 Mton reductie door CE Delft

en Berenschot

• In de beslisnotitie voor de politieke Vierhoek van 22 augustus wordt ter

akkoord voorgelegd om in augustus geen politiek besluit over een afbouwpad
van fossiele subsidies te nemen maar dit door te schuiven naar de formatie

De uitgevoerde impactanalyses en het geactualiseerde overzicht in de MJN

kunnen hier dan als input voor dienen

Tabel 1 overzicht lopende impactanalyses

Fiscale regeling Onderzoeksbureau Opieverdatum

Regelingen in de energiebelasting die reeds in het CA

zijn afgesproken om af te schaffen

• Vrijstelling voor metallurgische en mineraiogische

precedes
• Inputvrijstelling voor wkk s

• Verlaagd energiebelastingtarief GTB

Eind juli

eindrapportage
frinomics

^rijstellingen voor non energetisch en duaal

verbruik

• Vrijstelling in de kolenbelasting voor duaal en

non energetisch verbruik koten

■ Vrijstelling in de energiebelasting voor non

energetisch verbruik aardgas
• Raffinaderijvrijstelling
• Het niet heffen van aceijns over non energetisch

verbruik van minerale olien o a nafta voor

plasticproductie

7 juli conceptKalavasta

Fiscale regelingen gericht op elektridteitsproductie

Eind juli

concept
• Inputvrijstelling energiebelasting voor gebruik

aardgas bij elektridteitsproductie
■ Vrijstelling in de kolenbelasting voor gebruik

kolen bij elektridteitsproductie

Berenschot

CE Delft onderdeel

van studie naar 1 2

Mton

Eind juli

concept
Degressieve tariefstructuur energiebelasting

Eind juli

concept
Teruggaafregeling voor kerken en non profit CE Delft

Fiscale regelingen gericht op internationaie lucht en

scheepvaart
• Vrijstelling gebruik van kerosine in het

internationaie luchtverkeer

• Vrijstelling gebruik van diesel en stookolie voor

de zeescheepvaart en binnenvaart inclusief

visserij

Eind juli

concept
CE Delft
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Afwijkend accijnstarief diesel t o v benzine Revnext Eind juli

concept

InhQudeliike overweaingen rondom fossiele subsidies

• Nederland kent geen directe prijssubsidies voor het gebruik van fossiele

brandstoffen

• In een kamerbrief van 2020 is wel geconstateerd dat er door een aantal

fiscale regelingen sprake kan zijn van gemiste overheidsinkomsten door

regelingen gelieerd aan het gebruik van fossiele brandstoffen In de brief werd

dit bedrag geraamd op circa 4 mid

• De laatste tijd is er steeds meer maatschappelijke aandacht voor fossiele

subsidies De kritiek ziet er deels op dat de lijst en het geraamde bedrag van

2020 te laag en niet volledig zou zijn
• Naar aanleiding hiervan wordt in de Miljoenennota een nieuw overzicht

gepubliceerd De term fossiele subsidie is echter diffuus en voor

verschillende interpretaties vatbaar Voor het overzicht in de MJN is daarom

ons voorstel om voor de fiscale regelingen te werken met twee bakjes
daarnaast kijkt EZK naar de regelingen aan de uitgavenkant

1 Fiscale fossiele brandstof subsidies Gederfde overheidsinkomsten

o a belastingteruggaven of vrijstellingen gerelateerd aan het

directe gebruik van fossiele energie Dit sluit aan bij de definitie

van de kamerbrief uit 2020 en bij de definitie van de WTO

2 Overige fiscale regelingen m b t non energetisch en indirect gebruik
fossiele brandstoffen Gederfde overheidsinkomsten o a

belastingteruggaven vrijstellingen buiten scope reguliere belasting
etc gerelateerd aan het non energetisch gebruik of indirect gebruik
van fossiele brandstoffen Het gaat hierbij om fiscale regelingen die

niet direct onder de definitie van de WTO vallen maar wel leiden tot

een onvolledige beprijzing van verbruik fossiele energie grondstoffen
en door een aantal partijen worden genoemd als fossiele subsidie

• Naast de vraag welke regelingen als fossiele subsidie moeten worden

aangemerkt speelt ook de vraag wat de omvang van de fossiele subsidies

zijn Hiervoor is de gebruikte benchmark relevant wordt bijvoorbeeid

gekeken naar de externe effecten of het reguliere belastingtarief Waar

mogelijk proberen we daarom in het overzicht van de MJN het budgettaire

beslag voor verschillende benchmarks te iaten zien

• In de discussie over een afbouwpad spelen verschillende beleidsoverwegingen
een rol In de bijiage van de MJN zullen we hier kort op in gaan zodat deze

overwegingen kunnen worden gebruikt voor de kabinetsformatie

o Beprijzen van externe effecten door fossiel gebruik hoger te

belasten ontstaat er een financiele prikkel om over te stappen op een

duurzamer alternatief Kanttekening is dat door de C02 heffing
Industrie en het ETS in veel gevallen al een belangrijke prijsprikkel
wordt gegeven het afschaffen van een fiscale regeling leidt daardoor

niet altijd tot een grote extra klimaatwinst Een voorbeeld is het

afschaffen van de vrijstelling voor duaal gebruik van kolen in de

staalproductie moet hierdoor belasting worden betaald voor het

kolengebruik maarde C02 heffing en ETS geven in beginsel al

voldoende prikkel om de C02 emissies te reduceren op termijn Wel
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leidt het afschaffen van de vrijstelling in de kolenbelasttng tot een

extra prikkel om af te stappen van kolen i p v bijv C02 uitstoot

afvangen en onder de grond opslaan
o Rechtvaardigheid door verschillende stakeholders wordt aangedragen

dat grote bedrijven ook belasting moeten betalen over bun

vervuilende activiteiten zodat de lasten tussen burgers bedrijven

rechtvaardiger wordt verdeeld en bedrijven bun fair share betalen

o Weglekrisico s Een deel van de bedrijven maakt bulkgoederen en

bevindt zich in een concurrerend speelveld Wanneer alleen Nederland

een belasting heft dan is er in een aantal gevallen een groot risico op

weglek naar het buitenland Dit speelt bijvoorbeeld bij het belasten

van nafta dat gebruikt wordt in stoomkrakers

o Juridische belemmeringen er spelen tot slot een aantal juridische

belemmeringen om bepaalde regelingen wel niet af te schaffen

bijvoorbeeld doordat een regeling verplicht is vrijgesteld in de

Energiebelasting richtlijn ETD Indien er sprake is van een juridisch

aandachtspunt dan zullen we dit beschrijven en opnemen in de bijiage
van de MJN

• In het coalitieakkoord en voorjaarspakket kiimaat is reeds afgesproken om

een aantal fiscale regelingen die als fossiele subsidie kunnen worden

beschouwd af te schaffen

o Veriaagd energiebelastingtarief glastuinbouw [2025 2029]
o Beperken inputvrijstelling aardgas gericht op wkk s [2025 2029]
o Afschaffen vrijstelling energiebelasting voor metallurgische en

mineralogische precedes [2025]
o Afschaffen vrijstelling duaai gebruik kolen [2028]

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing
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Bijlage 1 brandbrief

• Stakeholder Fossielvrij NL heeft eind mei het initiatief genomen om een brandbrief aan het

kabinet te schrijven over fossiele subsidies zie hieronder

• De brief is gepiaatst op een speciaie website fhttps www brandbriefaanhetkabinet ni

en kan daar ook worden ondertekend door burgers en andere organisaties Tot nu toe

hebben meer dan 270 organisaties zich aangesloten bij de brief

Ceacht Kabinet

Het halen van de kliinaatdoelen is een race tegen de klok

De gevolgen van de klimaatcrisis zijn nu al overal zithtbaar

van levensbedreigende droogtes in Afrika tot

overstromingen in Limburg

Fossiele subsidies kosten

miljardcn verergeren de

klimaatLiisis en staan in de

weg van een gezonde toekomsLU voeit klimaatbeleid maar geeft tegelijkertijd nog steeds

miljarden

bclastingvoordclen voor de winning en het gebruik van

fossiele brandstoffen Miljarden vloeien vanuit de

samenlesing sveg naar vervuilende bedrijven Terwijl de

samenlesing versnelt blijft u geachi Kabinet met tei vnet

kracbtig op de rem tiappen

uit vnjsteUingen en andereaan

Het laatste IPCC rappon onderstreept wat we al wisten we

moeten NU onze nitstoot verminderen om verdere

klimaatontsvrichtiug te beperken

Het volledig afschaffen van fossiele subsidies volgens de

definitie van de Wereldhandelsorganisatie leveit een

belangiijke bijdrage aan het halen van de gestelde

klimaatdoelen In Nederland kan dit met groene

herinvesteringen de uitstoot met wd 7 5 omlaag brengen

U praat al twintig jaar over het afschaffen van de fossiele

subsidies maar telkens wordt het onderw erp weer van tafel

geveegd Verder uirsie is nu echt nier meer uit te leggen

Het is oneerlijk en strijdig met het principe de vervuiler

betaalt

Het volledig afschafTen van fossiele subsidies is

laaghangend fruit het maakt miljarden beschikbaar voor

een rechtvaardige transiiie waarbij we de lusten en de

lasten eerlijk kunnen verdelen Het geeft ook duidelijkheid

aan bedrijven Het houdt Nederland geond innovatief en

creaticf

Tijd om de daad bij het woord te voegen

Stop fossiele subsidies
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Gesprek coalitie Stop Fossiele Subsidies en Minister Jetten en

Staatssecretaris Van Rij een startschot vooreen gesprek

14 augustus2023

Het halen van de klimaatdoelen is een race tegen de klok De gevolgen van de klimaatcrisis

werden deze zomer weer over de hele wereld zichtbaar met hitte overstromingen
bosbranden stormen en aardverschuivingen

Het kabinet voert klimaatbeleid maar geeft tegelijkertijd nog steeds miljarden uit aan

vrijstellingen en andere belastingvoordelen voor de winning en het gebruik van fossiele

brandstoffen Op dit moment zijn er zo’n 32 regelingen die samen het systeem van fossiele

subsidies opmaken Miljarden vioeien vanuit de samenleving weg naar vervuilende

bedrijven terwiji we juist deze middelen nodig hebben voor een snelle en rechtvaardige
transitie

Het kabinet doet al sinds 2009 beloftes om fossiele subsidies af te schaffen maar

desondanks ontbreekt een afbouwplan Verder uitstel is nu echt niet meer uit te leggen Het

is oneerlijk en strijdig met het principe de vervuiler betaalt’

Met een brede coalitie die wordt gesteund door meer dan 260 bedrijven en organisaties en

bijna 30 000 individuen roepen wij op tot een stop op fossiele subsidies ^ Zoals de Groene

Zorg ailiantie benadrukt

Fossiel leidt tot 9 200 12 000 vroegtijdige doden per jaar in Nederland Het schaadt

onze gezondheid direct bijdrage aan hart en vaatziekten en pulmonale

aandoeningen en indirect via klimaatverandering volgens vele vooraanstaande

medisch wetenschappelijke tijdschriften en de WHO is het de grootste

gezondheidsbedreiging van onze tijd Met het subsidieren van fossiel bedreigen we

een gezonde leefomgeving en dragen we bij aan de klimaatcrisis

Tijdens het gesprek met demissionair Minister Jetten en Staatssecretaris van Rij willen wij
met een afvaardiging van deze organisaties nogmaals een appel doen om fossiele subsidies

af te schaffen en roepen wij op om snel tot een afbouwplan te komen en de vrijgekomen
middelen in te zetten om een circulaire en duurzame economie mogelijk te maken

Tijdens het gesprek zullen wij enerzijds ingaan op hoe fossiele subsidies leiden tot perverse

prikkels waardoor fossiel verbruik nog steeds bevorderd wordt Een aantal voorbeelden die

we naar voren zullen brengen zijn

Sprinkir sierteelt “Fossiele subsidies zorgen vooreen ongelijk speelveld in

de sierteeltsector en houden de verduurzaming van de sector tegen De

duurzame producenten moeten concurreren met producenten die zeer lage

1
Zie voor de volledige lijst vmw brandbriefaanhetkabinet nl

2070392 00170
906



prijzen kunnen vragen doordat ze draaien op gesubsidieerd gas met

goedkope energie geproduceerde kunstmest of met planter en snijbloemen
die met onbelaste kerosine worden ingevlogen

”

Dutch Green Building Council bouw “De gebouwde omgeving is

verantwoordeNjk voor ongeveer40 van de wereldwijde C02 uitstoot Die

40 moet snel naar beneden Dat betekent twee derde van het

energiegebruik van gebouwen reduceren Paris Proof en bouwen en

renoveren met andere materialen De biobased bouweconomie is daarvoor

een enorme kanskaart De overheid stimuleert nu echter het

tegenovergestelde de C02 intensieve bouwmaterialen staal cement glas
aluminium steenwol baksteen krijgen nu een belastingkorting op hun hoge

energieverbruik Ook voor gebouwen die er al staan geldt hetzelfde principe

gebouwen met een hoog energieverbruik betalen per kilowattuur energie
minder belasting

”

Anderzijds is het noodzakelijk om met de vrijgekomen middelen de circulaire en duurzame

economie te bevorderen Ook hiervan zullen we tijdens het gesprek een aantal voorbeelden

geven

Branchevereniging Kringloop Nederland De fossiele Industrie die veel C02

uitstoot ontvangtnog steeds allerlei subsidies TerwijI kringlooporganisaties diejuist
C02 besparen door verkoop recycling en upcycling van tweedehands spullen BTW

betalen over tweedehands spulien waar al een keer BTW over betaald is

Kringlooporganisaties besparen jaarlijks 156 miljoen kilo C02 cijfers Monitor BKN

2022 En dat zou nog veel meer kunnen zijn als we meer kunnen repareren en

upcyclen Dit is nu nog lastig omdat arbeid heel duur is en grondstoffen relatief

goedkoop Dus stop met het geld naar de fossiele Industrie en geef een impuls aan

sectoren die C02 besparen in plaats van uitstoten

FNV vakbond Het geld dat vrijkomt door fossiele subsidies af te schaffen zou in

plaats daarvan besteed moeten worden aan de structurele omsiag naar een

duurzame economie en bijvoorbeeld worden aangewend om een transitiefonds in te

richten voor werknemers die geraakt worden door de energietransitie

Het volledig afschaffen van fossiele subsidies is laaghangend fruit het maakt miljarden
beschikbaar voor een rechtvaardige transitie waarbij we de lusten en de lasten eerlijk
kunnen verdelen We roepen u daarom nogmaals op om met een snel afbouwplan te

komen en laten dit gesprek graag het startschot zijn van een structureel gesprek over dit

onderwerp
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MHjoenennota Overzicht fossiele subsidies

Verhaallijn en afbakening overzicht fossiele subsidies

Inleidende tekst Afbakening overzicht fossiele subsidies

Inleidende tekst overzicht fossiele subsidies focust op brede

beprijzingsniveau van externe effecten in Nederland niet

alleen op fossiele subsidies

Bij de afbakening van het overzicht fossiele subsidielijst wordt

zoveel mogelijk aangesloten bij de lijn van onderzoek

CPB PBL

Verhaallijn
• We staan voor een uitdaging om gebruik fossiele energie af te

bouwen t b v de transitie doelen m b t klimaat en milieu

• Beprijzing van emissies is een hoeksteen voor klimaatbeleid door

het stimuleren van prikkels t b v emissiereductie

• De term subsidie kan een verkeerd beeld schetsen Het gaat in

Nederland niet om directe subsidies voor het gebruiken van

fossiele energie maar om verschillen in beprijzing
• De optelling van verschillende beleidsinstrumenten geeft een

accurater beeld van de beprijzingsgaten dan fossiele subsidies

alleen

• Richting 2030 neemt de beprijzing aanzienlijk toe waarbij het te

overwegen is om de evaluatie van beprijzingsgaten structureel

onderdeel te maken van beleidscyclus
• Er zijn diverse afwegingen bij het aanscherpen van beprijzing

o a

• CPB PBL zijn ook bezig met eigen studie we zijn voornemens

zoveel mogelijk hierop aan te sluiten met ons overzicht van

fossiele subsidies en hier ook naar te refereren

• Qua definitie wordt de opgestelde definitie van het WTO gebruikt
die in eerdere kamerbrieven en door het CBP en PBL ook

aangehouden worden

Gederfde overheidsinkomsten o a belastingteruggaven of

vrijstellingen gerelateerd aan het directe gebruik van

fossiele energie
• Het overzicht van fossiele subsidies wordt opgesplitst in twee

onderdelen

1 Overzicht van fiscale fossiele brandstof subsidies

2 Overige fiscale regelingen m b t non energetisch en

indirect gebruik fossiele brandstoffen

• Het overzicht bevat zowel fiscale regelingen als regelingen aan

uitgavenkant
■ Weglekrisico s

■ Rechtvaardigheid en inkomenseffecten

■ Juridische context uitvoeringscontext

2
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MHjoenennota Overzicht fossiele subsidies

Conceptresultaten impactanalyses rondom overzicht

fossiele subsidies bekend publicatie op Prinsjesdag

Conceptresultaten
binnen

Publicatie

impactanalyses

Start

impactanalyses

~Juli ^Augustus September Prinsjesdag

©

Er zijn een aantal impactanalyses gestart rondom het

overzicht fossieie subsidies om de bredere

economische en klimaat effecten in kaart te brengen
van het afschaffen van de volgende regelingen

Raffmaderijvrijsteiiing
Vrijstelling non energetisch verbruik aardgas
Vrijstelling duaal en non energetisch verbruik

kolen zie siide over koienbeiasting
Nietheffen van belasting over verbruik nafta

AccijnsverschU diesei benzine

Teruggaafregeling energiebelasting
Fiscale vrijsteiiingen voor scheepvaart en

iuchtvaart

Inputvrijstelling energiebelasting aardgas en

vrijstelling koienbeiasting voor

elektriciteitsopwekking

De meeste conceptresultaten zijn inmiddels binnen

aan het einde van dit document is een samenvatting
van de belangrijkste resultaten opgenomen

De analyses waren oorspronkelijk bedoeld voor de

augustusbesluitvorming Nu met name ten behoeve

van formatie
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MHjoenennota Overzicht fossiele subsidies

Overzicht fiscale fossiele subsidies concept

Overzicht I fiscale fossiele brandstof subsidies

Definitie Gederfde overheidsinkomsten o a belastingteruggaven of vrijstellingen gerelateerd aan het directe gebruik van fossiele energie

Verlaagd EB tarief glastuinbouw € 171 miljoen

Vrijstellingen EB voor metallurgische en mineralogische precedes € 151 miljoen

Vrijstelling voor elektriciteit gebruikt voor chemische reductie en elektrolytische precedes € 15 miljoen

Variant 1 gehele inputvrijstelling €491 miljoen

Inputvrijstelling aardgas elektriciteitsopwekking Variant 2 vrijstelling gerelateerd aan warmte eigen gebruik
omzetverlies € 160 miljoen

Belastingvermindering energiebelasting € 4 191 miljoen

Benchmark 1 tarief 1 schijf € 2 387 miljoen
Degressieve tariefstructuur energiebelasting aardgas

Benchmark 2 tarief gelijk aan externe kosten €972 miljoen
Benchmark 1 tarief 1® schijf € 6 633 miljoen

Degressieve tariefstructuur energiebelasting elektriciteit

Benchmark 2 tarief gelijk aan externe kosten € 3 710 miljoen

Teruggaafregeling energiebelasting voor kerken en non profit €32 miljoen

Raffinaderijvrijstelling energiebelasting € 74 miljoen

Vrijstelling voor restgassen die op eigen inrichting zijn ontstaan en daar weer worden ingezet
artikel 59

PM

Beleidsbesluit energiebelasting Yara PM

Teruggaafregeling energiebelasting voor gebruik aardgas als brandstof voor vaartuigen op

communautaire wateren inclusief visserij exclusief particuliere pleziervaartuigen
0 afgelopen jaren geen verzoeken geweest

Vrijstelling energiebelasting elektriciteit en gasverbruik winningsbedrijven € 27 min
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MHjoenennota Overzicht fossiele subsidies

Overzicht fiscale fossiele subsidies concept 2

Overzicht I fiscale fossiele brandstof subsidies

Definitie Gederfde overheidsinkomsten o a belastingteruggaven of vrijstellingen gerelateerd aan het directe gebruik van fossiele energie

Afschaffen vrijstelling in de kolenbelasting voor duaal verbruik € 85 miljoen

Variant 1 gehele inputvrijstelling € 79 miljoen

Vrijstelling gebruik van kolen voor elektriciteitsopw ekking Variant 2 vrijstelling gerelateerd aan warmte eigen gebruik
omzetverlies € 42 miljoen

Raffinaderijvrijstelling accijns € 153 miljoen

Benchmark 1 tarief benzine € 2 013 miljoen
Lager accijnstarief voor diesel dan voor benzine

Benchmark 2 tarief benzine inclusief hogere mrb diesel € 1 281

miljoen

Benchmark 3 tarief gelijk aan externe kosten PM

Benchmark 1 tarief benzine € 276 miljoen
Lager accijnstarief voor LPG dan voor benzine

Benchmark 2 tarief benzine inclusief hogere mrb CNG LPG € 245

miljoen

Benchmark 3 tarief gelijk aan externe kosten PM

Vrijstelling gebruik van kerosine in het internationale luchtverkeer € 2 182 miljoen

Vrijstelling gebruik van stookolie met name zeevaart € 429 miljoen

€ 156 miljoen binnenvaart en

internationale marine

€ 1 411 miljoen voor de
Vrijstelling gebruik van diesel met name binnenvaart en werktuigen op schepen pontons

Btw vrijstelling kerosine € 553 miljoen
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Overzicht fiscale fossiele subsidies concept 3

Overzicht II Overige fiscale regelingen m b t non energetisch en indirect gebruik fossiele brandstoffen

Definitie Gederfde overheidsinkomsten o a belastingteruggaven vrijstellingen buiten scope regullere belasting etc gerelateerd aan bet non

energetisch gebruik of indirect gebruik van fossiele brandstoffen

Vrijstelling voor non energetisch verbruik van aardgas € 85 miljoen

Accijnsvrijstelling non energetisch verbruik minerale olien PM

Niet heffen van accijns over non energetisch gebruik nafta PM

Luchtvaart € 872 miljoen
Btw vrijstelling internationaal personenvervoer schepen en luchtvaartuigen

Scheepvaart € 44miljoen

Vrijstelling in de bpm voor bestelauto ondernemers € 935 miljoen

Verlaagd tarief in de mrb voor bestelauto ondernemers € 1089 miljoen

Overige regelingen in de bpm

Teruggaaf politievoertuigen

Teruggaaf brandweer

Teruggaaf invalide voertuigen

Teruggaaf ambulances

Teruggaaf lijkwagens

Teruggaaf gevangenenvervoer

Teruggaaf groep rolstoelveroer

Teruggaaf dierenambulances

Teruggaaf geldtransport

Teruggaaf bestelauto gehandicapten

€ 18 miljoen
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Overzicht fiscale fossiele subsidies concept 4

Overige regelingen voor verschillende doelgroepen in de mrb

• Gewichtscorrectie rolstoelinstallatie

• Brandstoftoeslag nihil of veriaagd voor LNG CNG en LPG G3

• Kwarttarief kampeerauto
• Halftarief kampeerauto bedrijfsmatige verhuur

• Gematigd tarief rijdende winkei

• Nihiltarief OV autobussen op LPG of aardgas
• Kwarttarief kermis en circusvoertuigen
• Kwarttarief werktuig of werkpiaats
• Kwarttarief paardenvervoer
• Teruggaaf bedrijfsvoertuigenpark vrachtauto s

• Vrijsteiiing ambulance

• Vrijsteiiing lijkwagens
• Vrijsteiiing dierenambulances

• Vrijsteiiing voor defensie en politiemotorrijtuigen
• Vrijsteiiing brandweer

• Vrijsteiiing reinigingsdiensten
• Vrijsteiiing wegenbouw
• Vrijsteiiing gebruik openbare weg over geringe afstand

• Vrijsteiiing taxi s of openbaar vervoer

• Veriaagd tarief bestelauto gehandicapten
• Vrijsteiiing motorrijtuigen ouder dan 40 jaar
• Overgangsregeling voertuigen vanaf bouwjaar 1988

€ 516 miljoen

PM halftarief PHEV
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